

我在“二片羊肉店旁边”等你

一条路上 200 多家店铺没挂门牌号,约会恰似“地下接头”

“一条路上的数百户商铺绝大多数都是没有门牌号码的,第一次去还真是难找,跟网友见面个面搞得像是地下工作者接头一样。”无锡网络达人老菜在都市圈网(www.dsqq.cn)“太湖人家”上发了个名为《寻找柏庄路纪事》的帖子,帖子中描述了跟网友见面时约定的地址竟然是以“在二片羊肉店旁边”。这位当兵时曾经专门为飞机机航迹的网友,却没法清晰描述碰头地址,原因是整条街上数百家店铺只有三四家是挂有门牌号的,以至于找个地址需要以“羊肉店旁”或“馒头店隔壁”来描述。

店铺转手频繁是问题

老菜在帖中反映的没有门牌号的地方位于锡山区的柏庄北路。由于地处新村小区中间,路两旁应势建造了很多家店铺,然而就在这 200 多家店铺中却很少有在自己门头上挂门牌号码的,而挂有门牌号码的三四家店铺也是同一条路挂的路名却不一致,有的叫柏庄北路××号,有的却叫柏庄路××号。如果按照这样的标示找地址,准能让初来乍到的人一头雾水。

“没有门牌号,我只能告诉别人地址是在柏庄医院对面的鞋店。”店主小陈介绍说,他承包这个店面经营一年多了,

一开始倒还没怎么留意门牌号码的事情,但是有几次邮购的东西,在填写地址时却犯了难,因为不知道自己店的地址是多少,问了“左邻右舍”后,学了一“绝招”,就是把街上比较大的或者好认的,比如说医院、羊肉店等好找的地方作为参照物,然后就以此为标记写上往南或往北多少米,虽然把这样的名称写在地址栏上让人啼笑皆非,但不这样写又没有更好的办法,所以也只好“入乡随俗”了。“但现在这些店铺转手很快,店名也经常换来换去,没有门牌号确实比较麻烦。”小陈说,所以还是希望有关部门可以尽早让这些店铺有个门牌

号码。

业主可以向派出所申请门牌号

据了解,柏庄北路上的店铺是由当地村委、物业公司、附近家舍等单位分别负责建造管理的,时间在上个世纪 90 年代。虽然柏庄北路上的店主们说店面是没有门牌号的,但辖区派出所讲述的情况却大相径庭。负责管理柏庄北路的东亭派出所社区民警王警官介绍说,柏庄北路上的店铺应该都是有门牌号的,很有可能是随着店铺经营者更替,就把这个门牌号给疏漏了。

“门牌号虽然小,但起的作用却不小,不但能够方便邮

递员投递,外地人寻人问路,如果一旦发生紧急事件有人报警也好及时说出所在的位置。”无锡市公安局户政处的朱科长说,2006 年无锡市公安局专门制订了一个关于门牌编制的管理规范,里面明确了门牌需要安装在醒目的位置供人辨认。“如果门牌因为某些原因遗失或缺失了,业主应该及时向派出所申请,其实这个并不复杂,核实后只需几个工作日就可以恢复。”朱科长还说,从今年开始,无锡市也将在 3 年的时间内,把全市的门牌号进一步进行整编,查漏补缺。

薛晨

一周警示

治安: 谨防招工陷阱

日前,外来人员王某被一条招工短信中所称的高额薪水和良好工作条件吸引,遂将报名费、保险费等汇至指定的银行账户,可钱交了对方却杳无音信。根据警方上周接报的刑事案件显示,随着年后民工陆续返城,以招工为幌子的诈骗案件趋高发。一些不法分子利用人们迫切的求职心理,设下陷阱,致使一些求职者上当受骗钻进圈套,遭受经济损失。目前,警方已加大对此类案件的防范宣传和打击力度,同时提醒求职者一定要提高警惕,谨防黑中介,谨防来历不明的招工短信和街头小广告,找工作要去正规的劳务市场和中介机构。

根据无锡市公安局统计显示,上周 110 接警量与前周基本持平,刑事案件发案上升 2%,火灾事故下降 54%。

交通: 10 起事故 4 死 9 伤

据无锡市交警部门消息,1 月 31 日至 2 月 6 日,不含简易程序处理的事故 10 起,致 4 人死亡,9 人受伤。统计数据显示,上周与前一相比,事故数、致死、致伤分别下降 47.37%、66.67%、35.71%。这一周内所发生的 10 起事故主要是侧面相撞发生 5 起;刮擦行人发生 2 起,死亡 2 人;正面相撞发生 2 起,死亡 1 人;尾随相撞发生 1 起,死亡 1 人。

主持人:薛晨

消委会请您举报行业“潜规则”

现在快递行业普遍采取的做法是先签字再验货,如果验货出了问题,签字是否有效?类似这样不合理又憋屈的消费问题还有很多,为此近日无锡市消委会希望全社会都来举报消费领域潜规则。

这些潜规则对象及重点为,商业领域、餐饮住宿、旅游

娱乐、装修物业、美容、教育培训中介和农资产品中那些不为消费者知晓、难为消费者知晓、对消费者危害极大的潜规则。揭露潜规则的信函,请于 3 月 5 日前邮寄至无锡市消费者权益委员会,地址为无锡市永和路 28 号,邮政编码为 214023。或邮寄至各县(市)、

区消费者委员会收。消委会将在 3 月 15 日前后初步汇总潜规则征集情况,组织专家进行点评分析,提出破解建议,并择时向社会报告潜规则征集情况。对参与此次消费领域潜规则揭露并获得专家认同的,市消委会将予以奖励。

陈超

残疾人专场招聘会昨日举行

由无锡市残联和市劳动保障局联合举办的残疾人专场招聘会昨天举行。26 家企业提供了岗位,380 多名残疾人参加了此次招聘会,有 153 人达成就业意向。

本次残疾人招聘会作为省“阳光助残就业”系列活动之一,实行免费服务,无论是求职者还是企业均不需要交

纳费用。昨天参加招聘会的残疾人中,智力残疾占 60%,听力残疾占 6.6%,视力残疾占 5.5%,肢体残疾占 6%,这些残疾人具有一定的劳动能力且有就业愿望。招聘企业中包括多家知名国际餐饮企业和超市,他们提供了收银员、运输工、保洁、仓管等多个就业岗位,工资待遇普遍在千元左右。达成意

向的残疾人将在几天内,参加相关考试和体检,通过者将经过培训后就业。

值得一提的是,此次招聘会上,招聘企业和求职者不约而同地提高了要求,不少企业要求求职者具有高中以上学历,会电脑等,而求职者在待遇上的“价码”也较往年有所上升。

陆媛

湖鲜馆为何还在开?

昨日《金湖湖鲜馆涉嫌侵占太湖水域》见报后反响强烈,不少读者来电谴责这些临近太湖的湖鲜馆是对太湖造成了威胁。

市民:饭店应以保护水环境为原则

“那家饭店我以前也去过,几个玻璃房子实际上就是搭在水面上的。去年听说无锡整治太湖水上餐厅,马山干波桥的船菜馆被拆了,我以为这家湖鲜馆也已经不开了呢,怎么会还在?”昨日一大早就有市民李先生来电质疑,有关部门在对待水上餐厅的问题上是不是厚此薄彼。

李先生认为,不是说不能开湖鲜馆,而是有关部门应该以保护太湖水环境为最高原则,另行选址在合适的地方安置这些湖鲜馆。“据我所知,现在大浮一带湖鲜馆还是有不少家的,有的生意好有的生意差,但与湖鲜馆靠近不靠近太湖关系不大,主要还是看湖鲜馆的经营水平。”李先生说,“虽说现在环保部门一直强调这些临湖的湖鲜馆都安装污水处理装置,但怎样监管,监管到什么样的程度普通市民并不知晓,况且这么多湖鲜馆难免出现这样那样的问题。这家‘金湖湖鲜馆’就是活生生的例子。”

据了解,目前无锡水利部门仍在继续调查金湖湖鲜馆涉嫌侵占太湖水域的问题,调查范围还将涉及金湖湖鲜馆辖区的大浮村。

饭店老板:停车场每年交给村里 5 万

湖鲜馆能不能开的问题,经营饭店的老板们也很关心。昨日一位自称也在大浮经营一家湖鲜馆的刘先生来电说,其实经营一家湖鲜馆并不容易,现在环保问题大家都抓得很紧,每年湖鲜馆为此要付出好多额外的支出,而且说不定哪天就不让开了。

事实上在水利部门此前调查“金湖湖鲜馆”时,饭店的钱老板也在大叹苦经。据其称,除了日常的工商、税务费用外,他还要给城管、水利、环保、村里缴纳各种各样的环保费。“靠近马路那块饭店招牌,每年要给城管 2500 元;河道工程占用证,半年就是 5400 元;去年搞了水处理装置花了 10 多万;堆出来的那个停车场每年还要向村里交 5 万元。”钱老板称,她这个湖鲜馆已经开了 10 多年,每年维持的费用很大,为了能继续经营她花了很多钱。不过据知情人透露,类似这样的湖鲜馆还是非常有赚头的,一般年收入在 10 万~20 万元之间,像没拆迁的马山干波桥那几家饭店,一年 50 万~60 万元的纯利润是跑不掉的。

村书记:三产租金是村里重要收入来源

滨湖区大浮村拥有 10 公里最精华的太湖岸线,这两年整治太湖的脚步越来越紧,靠湖吃湖的大浮村有关负责人有些坐立不安。“就担心像马山干波桥那里的船菜馆一样

全部处理了。”大浮村的书记顾家明说,据他了解这附近的 10 多家湖鲜馆到底留还是不留尚没定论,因此村里现在也就是维持现状。

据其称,根据无锡市的有关规定,大浮村辖区内是不太可能搞工厂的,整个村的经济来源就是靠农民种果树和收三产租金。前段时间开始搞沿湖整治,沿湖的居民肯定是要集中居住的,可村民的果树还在湖边,今后怎么种果树还是个问题,同样如果湖鲜馆不让开了,村里收的租金也要少了一大块,对村里居民的各项民生投入肯定有影响。

吴寿鑫:政府部门应出面监管

无锡环保卫士吴寿鑫对太湖边存在的水上餐厅也很关心,他认为无论餐厅开在哪里都应该做好环保工作,这点既需要政府部门的大力监管,也需要经营业主的自觉。他表示最近就会到太湖边实地考察环保现状。

2007 年经江苏省人大修订的《江苏省太湖水污染防治条例》在 2008 年 6 月 5 日就已经施行,《条例》第 46 条明确规定太湖流域一级保护区禁止从事水上餐饮经营活动。据了解,目前无锡市有关部门正就整治大浮一带沿湖环境开展行动,临湖的湖鲜馆何去何从,《生活无锡》将继续关注。

金辰 陈超

《金湖湖鲜馆涉嫌侵占太湖水域》后续



抱衣族

昨日气温上扬,街上出现了不少抱衣族。

唐奕 摄

【温馨提示】

2800 元可监听他人电话? 警方提醒:这是骗局,千万别上当

“天哪!随时随地可以监听我的手机,这太可怕了!”孙先生接到一个短信,对方称可以复制全国各类手机卡,随时监听他人的通话和短信。“如果真是这样,我的隐私岂不是很容易就泄露了?打电话说银行卡密码也很容易被窃取?”孙先生展示了他所收到的短信:“复制全国各类手机卡,让你随时监听对方通话和短信,先试后买,市区送货上门,请联系 13767297×××,李先生。”孙先生拨通电话后,电话那头一操江西口音的男子称,他们是高科技公司,专门做电话监听业务,只要交 2800 元,并提供你要复制的号码,他们就可复制你提供号

码的手机卡,并赠送你一个可以窃听的“智能”手机,可随意监听对方的电话,以及监视对方短信。

针对手机卡能否复制使用的问题,无锡电信、移动、联通等通信商表示,目前通信网络很安全,有专门防止复制卡进行盗打或监听的功能,所以即使有人复制了他人的手机卡也无法正常使用,也不可能出现被监听的情况,用户如果收到类似的短信,应该是诈骗短信,应立即和警方联系。无锡市公安局政治部的一位处长表示,短信诈骗的形式层出不穷,市民千万不要相信。

唐奕

莫被促销券迷了眼

无锡市消委会近日公布今年头两个月消费热点,提醒消费者理性消费,别被各种送券促销迷住。春节期间各大小商场纷纷推出各种打折、送券等让利促销活动来吸引消费者的眼球,消费者面对这些“优惠政策”购买了大量商品,往往陷入商家的促销圈套。有消费者反映,由于送券促销,心想自己过节肯定要买一些必需品,不料掉入连环消费的陷阱。参加送券活动的商

品必须按“原价”购买,赠券消费也必须以“原价”计算,而且不找零。如一件价值 490 元的服装,参加“满 100 元送 110 元券”的活动,可以得到 440 元的赠券,用 440 元的券再去购买其他商品,由于不找零,商品价格也不可能正好 440 元,因此只有多付钱,多付的钱可以再参加活动,使得消费者连续购买,不知不觉就花钱超了标。

陈超

58 万执行款助孤儿走好人生路

孤儿小包在开学前意外收到了江阴法院执行到位的 58 万元巨款。2008 年 1 月 18 日,小包的父母在骑自行车回家的路上遭遇车祸,双双身亡。事故发生后的第二天,警方找到了肇事司机周某,作出责任认定,由周某负事故的全部责任。面对巨额赔偿,周某及其所在的装饰公司拒绝履行赔偿责任。江阴法院执行局考虑到小包的案情比较特殊,立即将案件纳入“未成年人执行绿色通道”,对小包的案件给予先期执行。最终双方协商,以一次性支付 58 万元了结此案。

陆媛 张铮 居敏晓

秀出你的爱 情人节观影精彩不断

这次情人节,金逸影城特意向快报读者和都市圈网网友提供了 50 张电影票,情人节当天,影城还将组建有格式摄影墙组成的摄影工场,顾客可以随意选择任一摄影背景拍照,还可以参加“2.14 我和 Ta 无锡甜蜜之旅 Love Show”评选,还有机会获得由“漾”摄影工作室提供的价值 580 元的写真套餐一份(2 名),以及由 A8 酒吧提供的价值 450 元的洋酒一支(2 名)。而在情人节当天,在金逸影城购买情侣套餐,并且在售票台为你心爱的她送上甜蜜的一吻,前 52 位观众可获得由金逸影城送出的“甜蜜礼物”。

薛晨